
کره و سلحشوری مذا
ادامه از صفحه یک

 در 
ً
آن‌گاه که دست دوستی پیش می‌آورد، باید مراقب بود؛ چون قطعا

آستینش خنجری نهفته است. این نگاه، حاصل بدبینی کور نیست؛ 

محصول تاریخی است که بار‌ها تکرار شده است. همان‌گونه که 

هشدار وحی قرن‌ها پیش گوشزد کرده بود که رضایت آنان، مشروط 

به تسلیم توست، تجربه معاصر نیز نشان داد استقلال، بهایی دارد و 

آن، مقاومت است. در مسیر مقاومت اکنون مذاکره برای ما معنایی 

عمیق‌تر یافته است. مذاکره دیگر عرصه امتیازدهی برای کسب 

رضایت دیگری نیست؛ صحنه تثبیت حقوق و دفاع از منافع ملی 

است. استیصال و سردرگمی این روز‌های دشمن، تصادفی نیست. 

راهبرد‌های فشار، تحریم، تهدید و عملیات روانی، هنگامی کارگر 

می‌افتد که ملتی دچار تردید درونی باشد. اما هنگامی که اراده‌ای ملی 

شکل گیرد و میدان و دیپلماسی در یک راستا قرار گیرند، آن فشار‌ها به 

بن‌بست می‌رسد. امروز، آنان دریافته‌اند با حریفی مواجهند که نه به 

وعده‌های نسیه دل‌خوش می‌کند و نه از هیاهوی رسانه‌ای می‌هراسد. 

یر ایران  این فهم، محصول تغییری در سطح ادراک است؛ دیگر تصو

در ذهن آنان، کشوری مشتاق امتیاز برای آرامش کوتاه‌مدت نیست، 

بلکه ملتی است که هزینه داده و آماده پرداخت هزینه بیشتر برای 

یش است. این تقابل، در ژرفای خود، نبرد دو اراده  حفظ کرامت خو

است؛ اراده‌ای که جهان را عرصه انباشت قدرت و گسترش سلطه 

می‌بیند و اراده‌ای که زیستن آزادانه را یک حق می‌داند. »مذاکره و 

سلحشوری« در این معنا، دوروی یک سکه‌اند. هنر این دوران، 

جمع میان این دو است و این جمع، نشانه همان بلوغ ملی است که 

ییم. می‌توان با اطمینان گفت این بار، ما تنها بر  از آن سخن می‌گو

گاهی  سر یک میز مذاکره ننشسته‌ایم؛ ما بر فراز قله‌ای از تجربه و آ

ایستاده‌ایم. پشت سرمان میدان است و پیش رویمان آینده. اگر این 

گاهی برخاسته از  پیوند میان عقلانیت و صلابت حفظ شود، اگر آ

میدان چراغ راه دیپلماسی بماند، تاریخ گواهی خواهد داد که این 

دوره، نه‌فقط یک مقطع سیاسی سرنوشت‌ساز که لحظه تثبیت بلوغ 

ید و هم  یک ملت خواهد بود. ملتی که آموخت چگونه هم سخن بگو

بایستد؛ هم مذاکره کند و هم سلحشور بماند. اکنون که بهار نزدیک 

است، جای شهیدان و دلیرانمان در میان ما خالی است؛ آنان که با 

یش بذر این ایستادگی و بلوغ را کاشتند. هر شکوفه‌ای که  خون خو

می‌روید، یادآور نام آنان است و هر نسیمی که می‌وزد، عهد ما را با 

راهشان تازه می‌کند. 
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علی ملکی
خبرنگار گروه سیاست

مذاکرات هسته‌ای روز پنجشنبه )7 اسفند 1404( در ژنو در حالی به پایان 

رسید که اکنون نگاه‌ها به ایستگاه بعدی در وین دوخته شده است. در این 

دور، تهران با ارائه بسته‌ای جامع و ایده‌های مبتکرانه، راه را بر بهانه‌جویی‌های 

طرف غربی بست. این پیشنهاد‌ها که تمامی استاندارد‌های نظارتی آژانس را 

پوشش می‌دهد، به تأیید فنی رافائل گروسی نیز رسیده بود و حضور او در 

اتاق مذاکرات، علیرغم تمامی نقد‌های وارد به مواضع سیاسی‌اش، موید 

اعتبار فنی طرح ایران بود. با اینحال علیرغم پایبندی کامل ایران به اصول 

دیپلماتیک و فنی، یک روز پس از مذاکرات ژنو، آژانس بین‌المللی انرژی 

اتمی در گزارشی مغرضانه و جهت‌دار ادعایی جدید و عجیب مطرح کرد 

که ایران ۹۸۷۴.۹ کیلوگرم اورانیوم پنهان شده دارد!

در حالی که طرف آمریکایی به لحاظ فنی نتوانسته ایرادی به پیشنهادات 

ایران وارد کند، اما همچنان در چنبره دستور کار‌های سیاسی تندروانه از 

جمله توهم »غنی‌سازی صفر« گرفتار مانده است. همچنین وزیر خارجه 

عمان نیز متوجه سطح نازل مذاکره‌کنندگان آمریکایی شده است. سفر او 

به واشنگتن برای دیدار مستقیم با جی‌دی ونس، معاون ترامپ در همین 

چهارچوب تحلیل می‌شود.

در همین حال ایران با نشان دادن بالاترین سطح از ابتکار عمل، هم در 

 راه را 
ً
ابعاد فنی هسته‌ای و هم در زمینه‌های دیگر مانند انرژی و نفت، عملا

برای هرگونه بهانه‌جویی بسته است. امروز بیش از هر زمان دیگری روشن 

است که اگر میز مذاکره با شکست مواجه شود، مسئولیت مستقیم آن بر 

عهده کاخ سفید خواهد بود. تهران ثابت کرده است که اگر اراده‌ای برای 

توافق بر اساس دکترین صلح‌آمیز هسته‌ای و رفع تحریم وجود داشته باشد، 

مسیر هموار است؛ لذا از این پس، هرگونه بن‌بست تنها ناشی از ناتوانی 

واشنگتن در عبور از فشار‌های لابی‌های ضدتوافق و روحیه جنگ‌طلبانه 

شخص دونالد ترامپ خواهد بود.

   دوراهی شکست برای آمریکا

هیئت ایرانی که از تیمی متنوع شامل کارشناسان هسته‌ای، حقوقی و 

اقتصادی تشکیل شده، مجموعه‌ای از ابتکارات را روی میز گذاشته که بر 

اساس اصول راهنمای توافق شده در ادوار قبلی تنظیم شده است. تهران 

با صراحت اعلام کرده است که موضوع انتقال مواد هسته‌ای به خارج از 

کشور به طور کامل منتفی است و هرگونه توافق باید ظرفیت تولید سوخت 

هسته‌ای در داخل را به عنوان یک حق بازگشت‌ناپذیر به رسمیت بشناسد. 

حضور رافائل گروسی در گفت‌وگو‌ها، اگرچه با اکراه ایران همراه بود، اما 

به عنوان سندی بر جدیت فنی تهران تحلیل می‌شود. ایران با ارائه این 

 توپ را به زمین واشنگتن پرتاب کرده است تا 
ً
پیشنهاد‌های خلاقانه، عملا

نشان دهد که اگر اراده سیاسی در کاخ سفید وجود داشته باشد، راهکار‌های 

 در دسترس است. 
ً
فنی برای تضمین صلح‌آمیز بودن برنامه هسته‌ای کاملا

تهران، واشنگتن را در وضعیتی قرار داده که پذیرش پیشنهاد‌هایش به 

معنای اعتراف به شکست سیاست فشار حداکثری و رد آن‌ها به معنای 

قبول مسئولیت هرگونه تنش آتی در منطقه خواهد بود.

   در جست‌وجوی جدیت آمریکایی

تیم آمریکایی به رهبری ویتکاف و کوشنر با واقعیتی مواجه است که 

کارشناسان فنی‌شان نیز آن را تأیید می‌کنند. واقعیت این است که توانمندی 

هسته‌ای ایران به نقطه‌ای از بلوغ رسیده که دیگر با ابزار‌های سنتی تحریم 

یا تهدید قابل توقف نیست. با این حال، دستور کار سیاسی در کاخ سفید 

که تحت تأثیر القائات دونالد ترامپ و لابی‌های صهیونیستی قرار دارد، 

بد. همچنان بر طبل »غنی‌سازی صفر« می‌کو

سفر بدرالبوسعیدی، وزیر خارجه عمان به واشنگتن برای رایزنی‌های سطح 

بالا، از دو جهت اهمیت دارد. نخست اینکه پرده از این واقعیت برداشت که 

تصمیم‌گیری در کاخ‌سفید به دلیل تصلب در لایه‌های سیاسی به گره کوری 

تبدیل شده و بازکردن آن نیازمند اقدامات جدی‌تر است. اهمیت دیگر سفر 

مربوط به سطح جرد کوشنر و استیو ویتکاف است. مذاکره‌کنندگانی که 

از ابتدا هم هشدار داده می‌شد علی‌رغم تجربیات اقتصادی، قادر به حل 

گاهی از  پرونده پیچیده تهران-واشنگتن نخواهند بود. بدرالبوسعیدی با آ

 با طرف‌های اصلی مذاکره، 
ً
این موضوع به آمریکا عزیمت کرده تا مستقیما

تبادل آرا را داشته باشد.

 ترامپ نیز با راهبرد همیشگی خود، سعی دارد مذاکرات را به فضای رسانه‌ای 

کشانده و با ادعا‌های مضحکی نظیر »توسعه موشک‌های هدف‌گیرنده خاک 

آمریکا«، روند گفت‌وگو‌ها را منحرف کند. در صورت شکست مذاکرات 

به دلیل زیاده‌خواهی‌های آمریکا، این بار به صورت واضح‌تر واشنگتن به 

عنوان مسئول تخریب دیپلماسی معرفی خواهد شد؛ چراکه ایران موضوع 

انعطاف‌پذیری دیپلماتیک خود را به افکار عمومی جهانی اثبات کرد.

   بهانه 400 کیلو اورانیوم به 10000 کیلو رسید!

نقش آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و به ویژه شخص رافائل گروسی در 

این دوره، یکی از پرچالش‌ترین نقاط پرونده هسته‌ای است. گروسی که 

 به عنوان 
ً
طبق اساسنامه باید مظهر بی‌طرفی و تخصص فنی باشد، عملا

نفر سوم تیم آمریکا در فضای رسانه‌ای ظاهر شده است. تضاد میان حضور 

او در اتاق‌های مذاکرات ژنو برای مباحث فنی و لفاظی‌های سیاسی‌اش 

در خارج از اتاق، حیرت‌آور است. آژانس بین‌المللی انرژی اتمی یک روز 

پس از گفت‌وگو‌های ژنو گزارش داد که ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران تا 

۱۳ ژوئن »۹۸۷۴.۹ کیلوگرم« تخمین‌زده می‌شود! گزارش در ادامه با 

کید کرده آژانس از محل تأسیسات غنی‌سازی  تکیه بر همین ادعا تأ

اورانیوم که ایران در اصفهان اعلام کرده بود، اطلاعی ندارد و نمی‌داند 

که آیا تأسیسات اصفهان حاوی مواد هسته‌ای است یا عملیاتی. 

این در حالی است که هر سه تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز ایران در 

طول جنگ دوازده روزه توسط آمریکا و اسرائیل بمباران 

شدند و ترامپ بار‌ها تکرار کرد که تأسیسات 

و اورانیوم‌های ایران را نابود کرده است. 

به همین موازات، گروسی در 

حالی از ادبیات خطرناکی 

مثل »استفاده از زور در 

صورت عدم توافق« 

سخن می‌گوید که 

این سخنان هیچ 

سنخیتی با جایگاه 

ندارد.  او  حقوقی 

گروسی با سیاسی 

کردن گزارش‌های 

آژانس و هم‌سویی کامل 

پاگاندای ترامپ،  با پرو

 اعتبار این نهاد بین‌المللی 
ً
عملا

را به حراج گذاشته است. او با نادیده 

گرفتن همکاری‌های گسترده و شفاف تهران 

و سکوت در برابر تهدیدات هسته‌ای و 

حملات خرابکارانه رژیم صهیونیستی 

به تأسیسات ایران، ثابت کرده است که 

آژانس تحت مدیریت او، بیش از آنکه یک نهاد فنی باشد، به یک ابزار 

فشار در دست قدرت‌های غربی تبدیل شده است. این برخورد‌های دوگانه 

و استفاده از ادبیات تهدید، فضای مانور را برای دیپلمات‌هایی که در پی 

حل منطقی بحران هستند، به شدت تنگ کرده و اعتبار گزارش‌های آتی 

آژانس را پیشاپیش مخدوش ساخته است.

 با این حال حضور او به همان اندازه که تنش‌آفرین است، می‌تواند به 

عنوان مکمل انعطاف ایران در دیپلماسی عمل کند. به این صورت که 

ایران حتی کسی که اسناد محرمانه‌اش را هم به سرقت برده بوده را در 

مذاکرات پذیرفته تا بهانه‌ای برای عبور از دیپلماسی وجود نداشته باشد.

   اسرائیل چه می‌کند؟
رژیم صهیونیستی به عنوان اصلی‌ترین بازیگر خرابکار در این معادله 

عمل می‌کند که بقای خود را در فروپاشی کامل ساختار دیپلماسی 

می‌بیند. درباره تحرکات این رژیم در ساختار کنونی مذاکرات، نکات 

زیر حائز اهمیت است: 

۱. یکی از مهم‌ترین ابعاد تأثیرگذاری اسرائیل، از طریق گروه‌های فشار 

در واشنگتن است. به طور سنتی، »آیپک« به عنوان قدرتمندترین لابی 

طرفدار اسرائیل، مجری سیاست‌های تندروانه تل‌آویو و حزب لیکود بوده 

است. این لابی با اصرار بر توهم »غنی‌سازی صفر«، تلاش کرده تا از 

طریق نفوذ در کنگره و جلب حمایت سناتور‌های تندرو، مسیر مذاکرات را 

با بن‌بست مواجه کند. تلاش برای تصویب طرح‌های تحریمی علیه ایران 

در فاصله چندساعت مانده تا مذاکرات، بخشی از راهبرد این لابی‌ست‌ها 

برای تحریک ایران به ترک میز گفت‌وگو‌ها بوده است.

2. ارتباط معناداری بین پیشرفت در مذاکرات و تشدید تنش‌های میدانی 

توسط اسرائیل در منطقه دیده می‌شود. به این معنا که نتانیاهو با درک 

این موضوع که ایران و آمریکا در آستانه ورود به فاز تدوین 

متن توافق در وین هستند، استراتژی خود را بر تولید 

بحران متمرکز کرده است. تل‌آویو با تشدید حملات 

در جبهه‌های مختلف از جمله حملات اخیر به منطقه بقاع لبنان، قصد 

دارد از فضای غبارآلود منطقه مذاکره‌زدایی کند. هدف نهایی این است 

 امکان 
ً
که واشنگتن در برابر یک عمل انجام شده نظامی قرار گیرد تا عملا

ادامه گفت‌وگو‌های فنی سلب شود.

 مشهود است. 
ً
3. تأثیر اسرائیل بر مواضع شخصی دونالد ترامپ نیز کاملا

 درباره توسعه موشک‌های هدف‌گیرنده خاک 
ً
ادعا‌های مضحکی که اخیرا

آمریکا توسط ایران، پس از سفر نتانیاهو به آمریکا مطرح شده، ریشه در 

گزارش‌های مهندسی شده‌ای دارد که توسط نهاد‌های اطلاعاتی و لابی‌های 

مرتبط با نتانیاهو به تیم ترامپ تزریق می‌شود. اسرائیل تلاش می‌کند با 

ترسیم چهره‌ای تهدیدآمیز و غیرواقعی از برنامه صلح‌آمیز ایران، دستور کار 

مذاکرات را از مسائل فنی هسته‌ای به سمت موضوعات دفاعی و موشکی 

سوق دهد تا احتمال دستیابی به هرگونه توافق منصفانه را به حداقل برساند.

۴. اسرائیل هرگونه ثبات ناشی از توافق را تهدیدی برای سیاست‌های 

توسعه‌طلبانه خود می‌داند. از این جهت مخالفت سرسختانه آن‌ها با 

مذاکره به دلیل هراس از رفع تحریم‌ها علیه ایران و ترمیم نقاط آسیب‌دیده 

ناشی از تحریم‌های چندین دهه‌ای آمریکاست. هرگونه توافقی که به تأیید 

 پروژه چندین ساله اسرائیل برای انزوای ایران را 
ً
فنی آژانس برسد، عملا

با شکست مواجه می‌کند. از همین رو، تل‌آویو حاضر است برای برهم 

زدن بازی دیپلماتیک، هزینه‌های امنیتی سنگینی را به کل منطقه و حتی 

متحدان آمریکایی خود تحمیل کند. 

   نافرمانی فاضلابی در جرالد فورد

 زیرپیراهن‌ها را داخل 
ً
ملوان‌های ناو هواپیمابر »جرالد آر. فورد« عمدا

توالت‌ها می‌چپاندند تا سیستم فاضاب از کار بیفتد. این را داگلاس 

مک‌گری‌گور، سرهنگ بازنشسته ارتش آمریکا فاش کرده و علتش را فرار 

 ملوانان جرالد فورد 
ً
از جنگ گسترده با ایران عنوان کرده است. احتمالا

با حضور میدانی خود بیش از لابیگران صهیونیست و دونالد ترامپ از 

پلیتیکی آمریکا در منطقه باخبرند که با  محدودیت‌های لجستیکی و ژئو

وجود پشتیبانی کم‌سابقه‌ای از ادوات نظامی آمریکایی در منطقه، همچنان 

از افتادن در یک باتلاق مرگبار هراس دارند.

   مسیر با شماست نه مقصد

حاصل جمع روند‌های جاری حکایت از این دارد که دستگاه دیپلماسی 

ایران تمامی مسیر‌های ممکن برای یک توافق عادلانه را پیموده است. علی 

شمخانی، دبیر شورای دفاع تصریح کرد که اگر هدف واقعی مذاکرات 

حصول اطمینان از عدم ساخت سلاح هسته‌ای باشد، این امر 

پیشاپیش در »فتوای رهبری و دکترین دفاعی ایران« ریشه دارد 

و توافقی فوری در دسترس است. ایران از موضع قدرت و با 

تکیه بر ظرفیت‌های غیرقابل انکار هسته‌ای خود وارد وین 

خواهد شد تا ادامه فاز تدوین متن را آغاز کند. اکنون 

بت طرف آمریکایی است که مسیر را انتخاب کند و  نو

منتظر رسیدن به مقصد باشد. تنها چیزی که مشخص 

است، تقابل میان اراده تهران برای حفظ حقوق ملی و 

بازی‌های دوگانه مثلث واشنگتن-تل‌آویو-آژانس است. اگر 

دور چهارم مذاکرات در وین به بن‌بست برسد، بار مسئولیت 

 
ً
تاریخی و پیامد‌های امنیتی هرگونه بحران احتمالی، مستقیما

بر گردن ایالات متحده و متحدان خرابکارش خواهد بود.

آینده منطقه در گرو تصمیمی است که کاخ سفید باید 

انتخاب کند؛ رفع تحریم‌های ایران در کنار پذیرش حق 

غنی‌سازی یا ورود به معرکه‌ای که ملوانان آمریکایی بیشتر 

ابتدا و انتهایش را می‌دانند.

در دور سوم مذاکرات، ایران پیشنهادی را مطرح کرده است که حتی گروسی هم آن را قبول داشته؛ 
اما تیم آمریکا توان تصمیم‌گیری مستقل در این باره را نداشته و ممکن است در آینده سطح تیم آمریکایی ارتقا پیدا کند

تیم کوشنر - ویتکاف اختیار ندارد

آگهی مزایده عمومی
دستگاه مزایده‌گذار: دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهربابک

 موضوع مزایده: اجاره استخرهای پرورش ماهی بر اساس مجوز شماره 
            04/1140793

 مهلت مراجعه برای اطلاع از شرایط و بازدید مورد مزایده و دریافت و تحویل 
گهی به مدت ده روز اسناد از تاریخ درج آ

)از ساعت 8صبح لغایت 12(

یافت اسناد: شهربابک - بلوار خلیج فارس - مجتمع دانشگاه آزاد  محل در
اسلامی واحدشهربابک - اداره امور مالی تلفن : 03434121209 

یافت اسناد مزایده: ارائه کارت شناسائی متقاضی - ارائه  مدارک لازم جهت در
ضمانت‌نامه بانکی معتبر در وجه دانشگاه به میزان ذکر شده در اسناد مزایده یا 
واریز به‌حساب اعلام شده  دانشگاه در رد یا قبول هر یک از پیشنهادها مختار 

گهی به عهده برنده مزایده می‌باشد. است. پرداخت هزینه آ

آگهی مزایده عمومی
مزایده عمومی فروش اموال اسقاطی

دانشگاه آزاد اسامی واحد اهواز در نظر دارد تعدادی از اموال اسقاطی 

ــناد  ــدرج در اس ــرح من ــه ش ــی و ب ــده عموم ــق مزای ــود را از طری ــتهلک خ و مس

مزایده به اشخاص حقیقی یا حقوقی واجد شرایط واگذار نماید. لذا از 

کلیه اشخاص حقوقی و حقیقی واجد شرایط دعوت می‌شود تا ضمن 

اعام آمادگی مدارک موردنیاز را به امور اداری دانشگاه تحویل نمایند.

ید اسناد: متقاضیان می‌توانند با دردست‌داشتن فیش واریزی  نحوه خر

ــبا   ــماره ش ــاب 0177016084496 )ش ــال به‌حس ــغ 2/000/000 ری ــه مبل ب

ــعبه 48  ــارت ش ــک تج ــزد بان IR 450180000000177016084496 ( ن

به نام دانشگاه آزاد اسامی واحد اهواز، جهت دریافت حضوری اسناد 

مراجعه نمایند.

مبلغ سپرده شرکت در مزایده: به شرح مندرج در اسناد مزایده به‌صورت 

ضمانتنامه بانکی یا واریز وجه نقد به‌حساب جاری 0177016084496 

نزد بانک تجارت شعبه 48 به نام دانشگاه آزاد اسامی واحد اهواز به 

مبلغ 850/000/000 ریال

یخ تحویل و عودت اسناد: 10 روز کاری پس از تاریخ درج آگهی تار

شرایط متقاضی: 

ــن  ــرکت، آخری ــیس ش ــی تاس ــنامه، آگه ــه اساس ــی: ارائ ــخاص حقوق 1- اش

تغییرات شرکت، کپی صفحات شناسنامه و کارت ملی مدیرعامل و اعضای 

هیات‌مدیره 

2- اشخاص حقیقی: کپی تمامی صفحات شناسنامه و کارت ملی برای 

اشخاص حقیقی 

محل تحویل اسناد: اهواز - بلوار گلستان فلکه فرهنگ شهر - دانشگاه 

آزاد اسامی واحد اهواز - طبقه دوم ساختمان اداری - دبیرخانه کمیسیون 

ت   ملا معا

گهی بر عهده برنده مزایده می‌باشد. دانشگاه در رد یا   هزینه درج آ
ً
ضمنا

قبول پیشنهادات و انعقاد قرارداد مختار و ارائه بیشترین پیشنهاد ماک عمل 

جهت انتخاب برنده نبوده و بنابر صرفه و صاح دانشگاه اقدام خواهد شد 

و کلیه پیشنهادات مبهم و مشروط مردود خواهد بود. شرکت در مزایده و دادن 

پیشنهادات به منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده‌گذار است. 

ــاس  ــماره‌تلفن  09168013910  تم ــا ش ــتر ب ــات بیش ــب اطلاع ــت کس جه

ــد. ــل فرمایی حاص

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد اهواز

آگهی تجدید مزایده
دانشگاه آزاد اسلامی سیرجان در نظر دارد نسبت به اجاره محل انتشارات 
خود از طریق مزایده اقدام نماید؛ لذا اشخاص واجد شرایط می‌توانند از 
گهی تا تاریخ ۱۹/۱۲/۱۴۰۴ به دریافت و تحویل پاکت‌ها  تاریخ درج آ
اقدام نمایند. شرکت‌کنندگان جهت دریافت اسناد می‌توانند از طریق سایت 

www. sirjan.iau.ir اقدام فرمایند. 

نوبت اول


